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Ata da Décima Reunião Ordinária do 
Colegiado do Programa de Pós-
Graduação em Nutrição e Saúde do 
Centro de Ciências da Saúde da 
Universidade Federal do Espírito Santo, 
realizada no dia cinco de dezembro de 
dois mil e vinte e quatro. 

 

 

 

No dia 05 de Dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, foi realizada a 

Décima Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Nutrição e 

Saúde (PPGNS) do Centro de Ciências da Saúde (CCS) da Universidade Federal do 

Espírito Santo (Ufes) através da plataforma Google Meet (https://meet.google.com/hte-jkef-

jdf), com a participação dos seguintes docentes: Ana Paula Lima Leopoldo; André Soares 

Leopoldo; Andressa Bolsoni Lopes; Fabiano Kenji Haraguchi; Fabíola Lacerda Pires 

Soares; Jackline Freitas Brilhante de São José; José Luiz Marques Rocha; Karolini Zuqui 

Nunes, Luciane Bresciani Salaroli, Luiz Carlos de Abrey Miriam Carmo Rodrigues Barbosa 

e Valdete Regina Guandalini. O docente José Luis Ramirez Ascheri justificou sua ausência. 

A professora Érica Aguiar Moraes encontra-se afastada. Presentes as pesquisadoras 

Blanca Elena Guerrero Dabois e Tamires dos Santos Vieira. Presentes também os 

representantes discentes Gabriela Grillo da Silva e João Vitor Moraes dos Santos. Havendo 

quórum, o docente Fabiano Kenji Haraguchi, Coordenador do PPGNS, deu por aberta a 

reunião. Informes e homologações: 1. Autoavaliação 2024: O coordenador Fabiano 

Kenji Haraguchi informou que se iniciou o período de autoavaliação. A professora Jackline 

Freitas Brilhante de São José, presidente da comissão, relatou que os formulários foram 

adequados e melhorados com base nos resultados das últimas avaliações, reiterando o 

pedido aos docentes e discentes que respondam aos questionários encaminhados. 2. 

Sistema de videoconferência: O coordenador informou que recentemente identificou que 

o sistema da sala de videoconferência está com defeito e foi encaminhado para 

manutenção, até o retorno será utilizado o sistema disponível na sala de aula. 3. Envio de 

fotos para divulgação no site do PPGNS: O coordenador reiterou pedido aos docentes 
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de envio de uma foto com fundo branco para inclusão no site do programa, como forma de 

melhoria das informações disponíveis no site. 4. Melhorias do programa: O coordenador 

relatou que estão programadas para janeiro a troca do forro e aquisição de mobiliário para 

a sala de videoconferência, copa e secretaria. 5. PROAPEM: Prazo para utilização do 

recurso é até janeiro de 2025, mas foi feito o pedido de prorrogação do prazo para utilização 

do recurso. No caso de materiais de consumo, as demandas devem ser encaminhadas ao 

professor Fabiano, que podem ser adquiridos, destacando que não pode ser feito 

ressarcimento, só compra. 6. Celebração dos 10 anos do PPGNS: O programa vai sediar 

o fórum de coordenadores, e a ideia é de fazer um evento na sequência comemorando os 

dez anos do programa utilizando recursos de um edital FAPES, de modo que seria mais 

fácil trazer convidados de fora que eventualmente já estejam na cidade. Os coordenadores 

solicitaram a manifestação e sugestões dos demais docentes, em especial da comissão de 

eventos. Pauta: 1. Aprovação da Ata da 9ª Reunião Ordinária do Colegiado do 

PPGNS/Ufes do ano de 2024: A ata foi enviada previamente aos membros do colegiado. 

Em discussão, as atas foram aprovadas à unanimidade. 2. Oferta 2025/1: O coordenador 

destacou que é necessário definir até o dia 20/12 as disciplinas e horários da oferta para o 

primeiro semestre de 2025. Ficaram definidas as disciplinas Metodologia da Pesquisa em 

Nutrição e Saúde pelos professores Fabiano Kenji Haraguchi e Luciane Bresciani Salaroli; 

Genômica nutricional pelo professor José Luiz Marques Rocha e Bioestatística pelo 

professor Luiz Carlos de Abreu. O coordenador destacou que entrará em contato com os 

docentes para a inclusão das disciplinas faltantes para conclusão e divulgação da oferta 

dentro do prazo definido. Em discussão, a oferta foi aprovada à unanimidade. 3. 

Solicitação de prorrogação do prazo para qualificação da discente Flávia Nonato 

Viana: O professor André Soares Leopoldo encaminhou solicitação de prorrogação do 

prazo para qualificação da discente pelo prazo de quatro meses, salientando que a discente 

teve sucessivos problemas de saúde familiares, atrasando sua pesquisa, destacando que 

a pesquisa é feito em escolares e não pode ser efetuado durante o período de férias. Em 

discussão, a prorrogação foi aprovada à unanimidade. 4. Inclusão de coorientação da 

discente Rhaiza Márcia Passos Leal: A professora Jackline Freitas Brilhante de São José 

solicitou a inclusão da professora Érica Aguiar Moraes como orientadora da discente. Em 

discussão, a solicitação foi aprovada à unanimidade. 5. Planejamento estratégico 2025-

2028: O professor Fabiano Kenji Haraguchi apresentou o relatório da Comissão de 
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Planejamento estratégico encaminhado previamente aos membros do colegiado. Em 

discussão, foi destacado que na meta em que consta “Ter 100% dos DP com soma de no 

mínimo quatro publicações no quadriênio, sendo completos em periódicos classificados no 

percentil igual ou superior a 50, e 50% destes devem ser em periódicos classificados no 

percentil igual ou superior a 87,5” ficou decidido em lugar de 50% constem dois artigos 

devem ser em periódicos classificados no percentil igual ou superior a 87,5. Feitos os 

ajustes solicitados, o relatório foi aprovado à unanimidade. 6. Homologação do resultado 

final do Processo Seletivo 2025: A presidente da comissão, professora Andressa Bolsoni 

Lopes, apresentou a tabela de candidatos aprovados e projetos apresentados para os 

docentes efetuarem a divisão dos discentes, que ao final ficou distribuída da seguinte 

maneira: Aliane dos Santos Silva - Valdete Regina Guandalini; Aline Bergamini Effgen Sena 

- Luis Carlos de Abreu; Anna Alledi de Campos - Fabíola Lacerda Pires Soares; Anna Clara 

da Silva Kefner - Andressa Bolsoni Lopes; Cláudia Alberto Máquina - Fabiano Kenji 

Haraguchi; Daniel Sgrancio Uliana - Jackline Freita Brilhante de São José; Gabriela Luiz 

Meigre Dias Pereira - Érica Aguiar Moraes; Geanderson Sampaio De Oliveira - Luiz Carlos 

de Abreu; Giovana Figueiredo Mattos de Araújo Campos - Maria del Carmen Bisi; Gustavo 

Lima Corrêa - José Luiz Marques Rocha; Islla Silva de Freitas - Luciane Bresciani Salaroli; 

Júlia Souza Nascimento Gallavotti - José Luiz Marques Rocha; Karina França Pinheiro - 

Luciane Bresciani Salaroli; Karla Laurindo Ferreira Freitas - Luciane Bresciani Salaroli; Laila 

Silva Cavatti Ahnert - Fabiano Kenji Haraguchi; Larissa Hélida da Silva e Silva Biazatti - 

Karolini Zuqui Nunes; Letícia Crestan Toneto - Fabíola Lacerda Pires Soares; Lucas 

Medeiros Pereira - Valdete Regina Guandalini; Luiza Drago Bonna - Jackline Freita 

Brilhante de São José; Marcelo Brener Nascimento Carlini - Luís Carlos Lopes Júnior; 

Milaides Frederico Mariano Lima - Fabiano Kenji Haraguchi; Niassa Linea de Souza Silva 

e Silva - André Soares Leopoldo; Samily Cezana Fanticele - Andressa Bolsoni Lopes; Thaís 

Barbieri da Silva Caldas - Romeu Paulo Martins Silva; Vitoria Falk de Lima - Míriam Carmo 

Rodrigues Barbosa. Em discussão, o resultado final foi homologado à unanimidade. 7. 

Calendário 2025: O coordenador Fabiano Kenji Haraguchi destacou a necessidade de 

definição de um cronograma de atividades para o próximo semestre, definindo que o início 

das disciplinas ocorrerá em abril após o período de férias dos docentes; o edital de bolsas 

está previsto para ocorrer no início de março após as matrículas; as matrícula e rematrículas 

ocorrerão no final de fevereiro; o edital de aluno especial está previsto para o início de 
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março; e a primeira Reunião Ordinária de 2025 deverá ocorrer na primeira quinzena de 

fevereiro. Em discussão, o cronograma foi aprovado à unanimidade. Nada mais havendo a 

tratar, a reunião foi encerrada e eu, Mônica Cristina Wanderley, lavrei a presente ata que, 

após lida e aprovada, será assinada. 

 

Vitória, 05 de dezembro de 2024. 

 

 
_______________________________ 

Mônica Cristina Wanderley 
Secretária do PPGNS / CCS / UFES 

 

 
_______________________________ 

Fabiano Kenji Haraguchi 
Coordenador do PPGNS/CCS/UFES 
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